

Rusia Blanca propone en la O.N.U.

que la sede permanente se establezca en Europa

En el debate de los cuatro "grandes" se acordó oír de nuevo a Italia y Yugoslavia sobre la cuestión. Trieste

Texto de la propuesta de Lange aprobada por el Consejo de Seguridad sobre el "caso" España

LAKE SUCCESS, 5.—Rusia Blanca ha propuesto que las N. U. abran un comité de estudio y establezcan su sede permanente en Europa. La propuesta de Rusia Blanca fue sometida al Comité de Régimen Interior en la Asamblea General en el momento en que se reunió ésta para considerar la propuesta norteamericana de ampliar la búsqueda de un lugar adecuado para establecer el domicilio de la ONU.

Los delegados británicos insisten en que se opte por un lugar del Condado de Westchester, Estado de Nueva York, y se oponen a que sea establecida la sede permanente en San Francisco, según prefieren los norteamericanos. También rechazan la idea del traslado a Europa.—(Efe.)

LOS "GRANDES"

NEUVA YORK, 5.—El Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores, que ha vuelto a reunirse esta tarde, dará mañana a Yugoslavia, y pasado mañana a Italia, acerca del tratado con esta última.—(Efe.)

EL DEBATE SOBRE TRIESTE

NEUVA YORK, 5.—En la reunión celebrada anoche por los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, afirmó que la recomendación hecha en la Conferencia de París de que se invitase a Yugoslavia y a Italia a comparecer ante la Junta de ministros se refería únicamente al estatuto propuesto para Trieste.

El delegado soviético, Molotov, dijo que debía invitarse a las dos naciones, en efecto, para que diesen a conocer sus opiniones respectivas sobre Trieste y que no se opondría a que cualquiera de las dos vuelvan a tratar, si lo desean, de la cuestión fronteriza. La Junta de ministros del traslado de este asunto a sus suplicas y pasó a considerar la cuestión referente a las reparaciones que Italia debe pagar a Yugoslavia, a Grecia y a Etiopía.

Molotov insistió, como ya lo hizo en París, en que en injusto adjudicar a Grecia la misma cantidad que a Yugoslavia, puesto que este país es más grande y durante la guerra sufrió pérdidas más importantes. La Conferencia de París dispuso que cada uno de estos dos países debía recibir de Italia cien millones de dólares.

Seguidamente, Byrnes recordó a Molotov que en París la delegación norteamericana se había opuesto a que se aprobasen reparaciones iguales para Yugoslavia y Grecia, por considerar que ello era injusto para esta última nación, y añadió que Yugoslavia recibiría en Venecia Juilia construcciones y material italiano por valor de doscientos millones de dólares, todo lo cual puede considerarse como reparaciones.

El delegado británico, Bevin, y el francés, Murville, apoyaron a Byrnes en la cuestión y, por no llegarse a un acuerdo, el asunto quedó aplazado. Por el mismo motivo, aplazado también aplazó la propuesta hecha en París por las potencias occidentales para que se reconociera el acuerdo entre Italia y Austria sobre el Tratado meridional, acuerdo que presta ciertas garantías a las personas de habla alemana residentes en las provincias italianas.

Molotov se opuso a que se hiciera

referencia a dicho convenio en el tratado italiano y a que se incluyera en el mismo como anexo, fundándose en que había firmado sin consultar previamente con la Junta de ministros de Asuntos Exteriores.

Byrnes replicó que se trata de un excelente acuerdo que debe ser incluido, y manifestó que el principal objetivo para dar realidad a la paz es asegurar el establecimiento de buenas relaciones eliminando la fricción entre las naciones.

La propuesta antes mencionada obligaría a Yugoslavia a garantizar los derechos humanos fundamentales a las minorías en las zonas cedidas por Italia a aquel país, esencialmente Venecia Julia.

Por último, Molotov dijo que podría aceptar en principio la propuesta siempre que se hiciera referencia a la Comisión de Yugoslavia, que según afirmó, resuelve estos problemas de las minorías.

La reunión, que duró cuatro horas, fue secreta, y al terminar, los subsecretarios de los ministros informaron a la Prensa sobre lo tratado.—(Efe.)

LA NOTA ITALIANA DE PROTESTA

NEUVA YORK, 5.—Italia presentó anoche a los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes, la nota en la que pide el mejoramiento de las condiciones de paz e incluso un plebiscito en las zonas reclamadas por Yugoslavia. El memorándum, que fue presentado por la delegación que preside Alberto Tarchiani, embajador italiano en Washington, contiene los siguientes puntos principales:

Primer.—El tratado de paz que se prepara para Italia no está de acuerdo con los principios de la Carta del Atlántico ni con los de la guerra que los aliados libraron contra el nazismo y el fascismo.

Segundo.—El tratado no reconoce debidamente la larga lucha sostenida contra el fascismo por los propios italianos, ni el importante papel desempeñado en la guerra por Italia después de la caída de Mussolini.

Tercero.—La solución propuesta para la frontera italo-yugoslava se basa en consideraciones estratégicas y políticas, en contraste abierto con las aspiraciones nacionales de los pueblos interesados.

Cuarto.—La solución fronteriza propuesta no garantiza la protección de las minorías.

Quinto.—Debe celebrarse un plebiscito para adjudicar las zonas en disputa, de acuerdo con la población de las mismas.

Sexto.—La zona internacional de Trieste debe incluir el distrito sin cuestionablemente italiano de Parenza y Pola.

Séptimo.—La disposición de que Italia renuncie a todas sus colonias no reconoce la labor realizada por Italia en el desarrollo de esos territorios.

Octavo.—Las cláusulas militares del tratado inclusive la desmilitarización de sus fronteras, deja a Italia indefensa y en estado de sujeción que pone en peligro su misma independencia.—(Efe.)

nómicas contra Alemania. La comunicación fué entregada a los Gobiernos citados por los representantes diplomáticos holandeses en las capitales respectivas. Por otra parte, el delegado de Holanda en la ONU, Van Kleffens, ha entregado directamente el documento al presidente de la Asamblea General de dicha Organización, Spaak, así como al secretario del Foreign Office, Bevin, y al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov. El Gobierno de Bélgica ha recibido una copia de la comunicación. Las reivindicaciones holandesas son: 1. Territorio alemán que alcanza 5.500 kilómetros cuadrados; en este territorio residen 120.000 alemanes, aunque no comprende a ninguna ciudad de importancia. 2. Seis minas de carbón, siete concesiones carboníferas en Alemania, fuera del territorio anteriormente citado. 3. Medidas para que los daños causados en los puertos holandeses sean reparados y las indemnizaciones correspondientes incluidas en el tratado de paz. 4. Garantías para que la política monetaria alemana no sea utilizada con fines comerciales.

El territorio reclamado no es una zona continua, y está integrado por varias zonas de más o menos importancia incluyendo un sector próximo a Nimega, Sittart y la isla Prinsosa.—(Efe.)

EL "CASO" ESPAÑA

NEUVA YORK, 5.—El Consejo de Seguridad decidió eliminar de su temario la cuestión española para que la Asamblea General estudie la propuesta polaca a fin de que las N. U. rompan sus relaciones con España y al mismo tiempo impidan su ingreso en la Organización. La eliminación de tal asunto del temario fué propuesta por el polaco Oscar Lange.

La mayoría de los delegados unidos se retiró a la cuestión de procedimiento, sin mencionar las cuestiones de principio de la propuesta polaca, pero Gromyko aludió a este aspecto al decir, en apoyo de la moción de Lange, que deseaba

que la Asamblea General no solamente estudiase la cuestión, sino que adoptase eficaces recomendaciones.—(Efe.)

LAKE SUCCESS, 5.—El Consejo de Seguridad ha facilitado el camino a la Asamblea General de la ONU para que ésta trate del problema de España al eliminar ese punto de su orden del día.

Dicha formalidad era necesaria porque la Carta de la ONU prohíbe a la Asamblea expresarse sobre cuestiones que están bajo la consideración del Consejo.

La reunión de éste fué breve, y aprobó la solución presentada por el delegado polaco Lange, que dice así: «El Consejo de Seguridad resuelve que la situación de la España de Franco sea eliminada de la lista de asuntos bajo su consideración, y que todos los documentos y constancias sean puestos a disposición de la Asamblea General.»

El Consejo de Seguridad solicita del secretario general que notifique a la Asamblea esta decisión.

Lange, en breve discurso antes de presentar la moción, manifestó que había tomado tal determinación en vista «del interés general manifestado por la Asamblea respecto a la cuestión española, y para facilitar la actuación de ésta en tal asunto. Al aclarar la alusión que contiene la respuesta de remitir todos los datos y documentos que tiene archivados el Consejo a la Asamblea General, dijo que en ella se comprenden las actas de todas las sesiones del Consejo de Seguridad en que se estudió el asunto de España, sean documentos secretos o no, y todos los informes de los organismos oficiales o particulares que investigaron la cuestión española durante la primavera pasada.

La votación se efectuó una hora después de haber comenzado la discusión. No se sabe a ciencia cierta cuándo comenzará el debate en la Asamblea General; pero se cree, generalmente, que no será en la sesión plenaria fijada para esta semana.—(Efe.)

EL ARZOBISPO CHILENO MONS. CIFUENTES expresa desde Radio Vaticano su admiración y gratitud a España

Brillante intervención de España en la conmemoración del IV centenario de la fundación de San Salvador

Aumenta en el Brasil el amor a la verdadera España

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—El arzobispo de La Serena (Chile), monseñor Alfredo Cifuentes, dirigió un saludo a España desde Radio Vaticano. Puso de relieve que nada más grato para un prelado hispanoamericano que hablar por España desde Roma. Tuvo frases de gratitud y admiración para España, y expresó el reconocimiento de todos los pueblos hispanoamericanos por la labor evangelizadora desarrollada por la Madre Patria en aquel continente.—(Efe.)

LA POSICION DE CHILE EN EL EXTERIOR

SANTIAGO DE CHILE, 5.—El nuevo ministro de Asuntos Exteriores, Rafael Julit, ha manifestado a la Prensa que se ha pedido a todos los diplomáticos chilenos extranjeros que continúen transitoriamente en sus cargos, y ha confirmado la permanencia de los embajadores de Londres y Méjico, Manuel Bianchi y Héctor Arancibia, respectivamente. Julit dijo que la política exterior de Chile tenderá al mantenimiento de los proyectos formulados por el nuevo presidente, González Videla, durante la campaña electoral.

Refiriéndose a España, el ministro chileno dijo que el nuevo Gobierno formulará una declaración en breve plazo.—(Efe.)

EL CUARTO CENTENARIO DE LA FUNDACION DE SAN SALVADOR

SAN SALVADOR, 5.—Han dado comienzo los actos oficiales conmemorativos del cuarto centenario de la fundación de la ciudad de San Salvador.

En una gran reunión con tal motivo celebrada en el estadio, pronunció un discurso el representante de la embajada extraordinaria española, señor Pérez Bustamante, quien, juntamente con el ministro de España, señor Gómez de Molina, impuso al estandarte de la ciudad un lazo de los colores rojo y guinda.

La delegación española, que preside el marqués de Lozoya, y de la que forman parte los señores Moral y Vigil, ha tenido que hacer su viaje por Natal (Brasil), como consecuencia de la huelga de las líneas aéreas norteamericanas. Se espera lleguen muy en breve por avión.

En la Legación de España se celebró una gran recepción a la que acudió la colonia española, muy numerosa y de todos los matices y clases sociales, y que constituyó un acto de sobrecarga de adhesión a España, en el que fueron acogidos con gran entusiasmo los discursos que pronunciaron los señores Pérez Bustamante y Gómez de Molina.—(Efe.)

EXPRESIVAS MANIFESTACIONES DEL CORONEL BRASILEÑO

BARCELONA, 5.—A las nueve y media de la mañana ha stracado en el puerto el trasatlántico español «Cabo de Buena Esperanza», de regreso de su viaje a Suramérica.

Entre las personalidades que han llegado en el buque, figura el con-

sul general de Brasil en España, don Osorio Dutra, y señora. Los periodistas que subieron a bordo del trasatlántico español preguntaron al señor Dutra por la opinión que de España se tiene en su país, y dijo que allí sigue amándose a la verdadera España, y agregó que el nuevo embajador español, conde de Caparroz, fué recibido en Río de Janeiro en el ambiente de general simpatía, que nuestro representante ha sabido mantener y acrecentar gracias a sus magníficas dotes personales y por representar a la gran nación española.

El catedrático español don Guillermo Díez Plaja, que fué invitado por las instituciones culturales argentinas para desarrollar en aquella nación cinco conferencias, y que también regresa en el mismo barco, ha manifestado que, en cinco semanas de estancia en Suramérica, habla sido 26 las disertaciones suyas, lo que demuestra el interés extraordinario que lleva consigo en aquellos países todo cuanto se relaciona con España. Afirma que, debido a nuestra guerra y a la última conflagración mundial se desconocen por completo muchos de los valores culturales españoles.

Sus disertaciones se basaron en el valor actual de la literatura y arte españoles. Añadió que es necesario intensificar estos viajes culturales que, además, sirven para completar las informaciones que sobre nuestra Patria se tienen en aquellas naciones, muchas de ellas erróneas por completo. El señor Díez Plaja ha pronunciado conferencias en las Universidades de Buenos Aires, Tucumán, Mendoza, Córdoba y Rosario, y en varias instituciones culturales, no pudiendo atender, por falta de tiempo, las invitaciones que tenía para hablar en Santiago de Chile y Lima. Dijo igualmente que es necesario intensificar el envío de obras literarias españolas, ya que llegan en pequeño número.

Entre las personalidades que han llegado en el buque, figura el con-

tribos hispanoamericanos, añadió su nombre. Tienen una población mayor que los Estados Unidos, y por eso deben unirse.

Insistió Arce en que no quiere dividirse América en dos continentes —uno hispano y otro argentino—, sino que desea, frente al poderoso desarrollo de los Estados Unidos y el progreso del Canadá, que luchemos unidos para alcanzar un progreso parecido y, si fuera posible, análogo.

El delegado argentino agregó a continuación: «Los países americanos de origen hispano debemos estar unidos para de ese modo afrontar con éxito las dificultades que surjan de la poca consideración que habitualmente nos es dispensada cuando reclamamos lo que nos hace falta o lo que nos corresponde en el concierto mundial, no obstante el interés que manifiestan por ellas las naciones más poderosas cuando necesitan apoyo moral o material. Es muy bonito eso de hablar de la libre determinación de los pueblos y de la necesidad de tener un Gobierno propio, expresiones con que se decoran las buenas intenciones de las grandes potencias, cada vez que surgen dificultades graves en el escenario mundial. Pero tan nobles conceptos serían aún mucho más hermosos si, una vez obtenido el Gobierno propio, las potencias menos poderosas fuesen tratadas realmente como potencias soberanas y su independencia no estuviera vinculada a la mayor o menor cantidad de materias primas que de ellos es posible obtener. No valdría la pena de haber creado en el papel el sistema de unidad y solidaridad panamericana si en la práctica ella no hubiese de servir para defender los intereses de los débiles y especialmente de los más débiles. El sistema panamericano no ha sido creado para molestar ni mucho menos para atacar a nadie. Ha sido creado para la defensa de América, en el caso de que ésta o uno de los países que la integran fueran atacados o molestados por una potencia no americana. Dicho sistema regional está amparado por las disposiciones expresadas de la acta de las Naciones Unidas. Ha sido creado además, para que los más débiles entre los países de América gocen de la consideración y la ayuda de los más fuertes entre los países de ese mismo continente.»

«Para unirnos cada vez más—siguió diciendo Arce—debemos empezar por elevar el nivel económico de las clases trabajadoras con el propósito de producir más y consumir más y hacer desaparecer las diferencias más irritantes que intensifican la separación de las diversas clases sociales. La desigualdad es ley de naturaleza, y de la misma manera que no pretendo que todos los hombres sean igualmente pobres, tampoco pretendo que todos sean igualmente ricos. El mejoramiento económico social nos ayudará para aumentar nuestra cultura. Tenemos obligación de fomentar en América el mejoramiento de nuestra cultura, especialmente de Hispanoamérica, bajo la égida de la más grande de las civilizaciones que ha registrado la historia.»

A continuación el delegado argentino dijo: «Mejores Congresos o Asambleas esporádicas donde se pronuncien graves y hermosos discursos que no dejan nada constructivo y práctico, después de agotados sus últimos ecos; más organismos

permanentes destinados a que nos conozcamos mejor y que facilitemos el intercambio de producción material y espiritual de nuestros respectivos países, y hagamos afirmada la posición de la política hispanoamericana. Por último, debemos pedir a las juventudes de nuestros respectivos países que, sin dejar de manifestar las rebeldías propias de su temperamento y edad, recojan el trabajo de sus mayores y lo transmitan a las generaciones futuras para que no se pierdan los esfuerzos y para que la suma de todos esos esfuerzos constituya el acervo de la futura civilización hispanoamericana. Nadie sabe cuáles son los designios de la historia, y no solamente no está de más, sino que es indispensable que América esté siempre dispuesta para cumplir con su propio destino, que esté siempre dispuesta para sofocar todo intento de destrucción que pueda amenazar la civilización que nos legaran Grecia y Roma, y los países que después de recoger la antorcha de la cultura y el saber la pusieron en nuestras manos.»

El delegado argentino, Arce, terminó diciendo: «Hermanos de la América hispanoamericana, hay que trabajar por el mejoramiento de nuestros pueblos, por la solidaridad de América, por el bienestar de los hombres en general y porque un espíritu de justicia ilumine el camino de los justos poderes de la tierra.»—(Efe.)

OPINION DE UN EX-ALTO COMISARIO DEL CANADA

WINNIPEG (Canadá), 5.—El ex-alto comisario del Canadá, Vincent Massey, declaró en esta ciudad que el ingreso en la Unión Panamericana no aportaría ventajas al Canadá, sino riesgos y desventajas considerables y concretas, al mismo tiempo que se vería privado de su libertad de acción.

«En el Commonwealth británico—agregó—, el Canadá disfruta de igualdad de derechos con los demás miembros, lo que no tendría en la Unión Panamericana. En esta organización existe el fin de solidaridad hemisférica entre las dos Américas, pero entre el Norte y el Sur no existe en realidad unidad económica, cultural ni estratégica. Los canadienses, por ejemplo, estamos geográficamente y en otros aspectos más alejados de Buenos Aires y Río de Janeiro que de Londres o París. Por otra parte—continuó—, el Canadá ha evitado siempre los compromisos en el exterior. No nos agrada firmar un pacto de seguridad tan explícito como el firmado en México el año pasado.»—(Efe.)

Llega a Tánger el nuevo consul general británico

TANGER, 5.—Procedente de Madrid y acompañado de su familia, por vía aérea, ha llegado Mr. Ivor Mallet, ministro plenipotenciario y nuevo consul general británico en Tánger. Mr. Ivor Mallet fué recibido en el aeródromo por el alto personal del Consulado y personal de la colonia inglesa y algunos amigos. Seguidamente el diplomático inglés tomó posesión de su cargo

LOS GUARDIAS MARINAS DEL "LA ARGENTINA"

asistieron a una fiesta campera en Puerto de Santa María

En Cádiz fueron obsequiados con un baile de gala organizado por los estudiantes de Medicina

CADIZ, 5.—El comandante, algunos jefes, la oficialidad y un grupo de cadetes, así como 150 marineros del buque-escuela «La Argentina», salieron por vía marítima con dirección al Puerto de Santa María, donde tomaron varios autobuses para trasladarse al cortijo «Los Bolanos», propiedad de los ganaderos hermanos Caballero.

Invitados por éstos, asistieron a una fiesta campera en la que se oprimieron algunas reses. Varios marineros torearon un becerro. La fiesta resultó simpática y atrayente. Los marineros fueron obsequiados con una comida al estilo campero, concurriendo también varios jefes y oficiales de la Armada española y otras personalidades.

BAILE DE GALA EN CADIZ

A última hora de la tarde regresaron a Cádiz. A las once, en el Teatro Falla, se celebró un baile de gala de disfraces organizado por los alumnos del último año de la Facultad de Medicina de Cádiz con la cooperación del Ayuntamiento. Asistieron, igualmente, los almirantes Estrada y Escrigas, autoridades civiles y militares. La despedida que Cádiz dispensará a los marineros del «La Argentina» será apoteósica.

PROGRAMA AMPLIADO

CADIZ, 5.—Como consecuencia de la prórroga de la estancia en Cádiz del buque-escuela «La Argentina», se ha ampliado el programa de actos en honor de los marineros del país hermano. Mañana irán a San Fernando para visitar los tra-

lidos de artillería de la Sociedad Española de Construcciones Navales de San Carlos, donde serán obsequiados. Regresarán a Cádiz y almorzarán a bordo del buque. A las seis y media de la tarde, el comandante del navío ofrecerá en el buque un agasajo a las autoridades.

El día 7, por la mañana, irán los marineros a Jerez de la Frontera, donde visitarán la población, el depósito de caballos sementales de la Yeguada Militar y varias bodegas. Regresarán a Cádiz a las cinco de la tarde.

El comandante del buque ofrecerá a la una y media un almuerzo al capitán general del Departamento Marítimo y primeras autoridades.

A las siete de la tarde habrá un vino de honor de despedida del Ayuntamiento a la dotación del barco.

De ocho a nueve y media de la noche, la banda de música del crucero dará un concierto en la Plaza de San Juan de Dios.

El viernes, a las diez y media de la mañana, las fuerzas de la dotación del crucero celebrarán un acto de despedida a Nuestra Señora del Rosario, Patrona de Cádiz, en la iglesia sacramental de los Padres Dominicos, donde se venera, y a continuación, la dotación del «La Argentina», en unión de fuerzas de marinería del Departamento Marítimo de Cádiz, desfilarán por la ciudad. A las doce saldrá el crucero para Las Palmas.

CORTES ESPAÑOLAS

La ley de Arrendamientos Urbanos

MADRID, 5.—El Pleno de la Comisión de Justicia prosigue el estudio del proyecto de ley de Arrendamientos Urbanos. Ha examinado con detenimiento las numerosas enmiendas presentadas y han sido aprobadas las bases cuarta, quinta y sexta, relativas a la cesión de viviendas y traspaso de locales de negocios; arrendamientos de viviendas amuebladas y a los derechos de tanteo y arrendamiento de locales de negocios.

EL BOLETIN NUMERO 168

MADRID, 5.—Se ha publicado el «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 168, que inserta distintos proyectos de ley enviados por el Gobierno, con los nombres de los procuradores que forman las distintas ponencias. También publica el decreto ley reconociendo y clasificando los derechos pasivos de los que hayan desampañado cualquiera de las funciones de presidente de la Junta Técnica del Estado, presidente de Comisiones de dicha Junta, gobernador general del Estado, secretario de Relaciones Exteriores, secretario general del Jefe del Estado o secretario de Guerra.

MADRID, 5.—Se ha publicado el «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 168, que inserta distintos proyectos de ley enviados por el Gobierno, con los nombres de los procuradores que forman las distintas ponencias. También publica el decreto ley reconociendo y clasificando los derechos pasivos de los que hayan desampañado cualquiera de las funciones de presidente de la Junta Técnica del Estado, presidente de Comisiones de dicha Junta, gobernador general del Estado, secretario de Relaciones Exteriores, secretario general del Jefe del Estado o secretario de Guerra.

El delegado argentino, Arce, ataca a los "grandes" por la poca consideración que guardan a los pequeños

Brioso llamamiento a los países hispanoamericanos para la unión en defensa de la civilización que les ha sido legada y que es "la más grande que registra la Historia"

BIOS hispanoamericanos, añadió su nombre. Tienen una población mayor que los Estados Unidos, y por eso deben unirse.

Insistió Arce en que no quiere dividirse América en dos continentes —uno hispano y otro argentino—, sino que desea, frente al poderoso desarrollo de los Estados Unidos y el progreso del Canadá, que luchemos unidos para alcanzar un progreso parecido y, si fuera posible, análogo.

El delegado argentino agregó a continuación: «Los países americanos de origen hispano debemos estar unidos para de ese modo afrontar con éxito las dificultades que surjan de la poca consideración que habitualmente nos es dispensada cuando reclamamos lo que nos hace falta o lo que nos corresponde en el concierto mundial, no obstante el interés que manifiestan por ellas las naciones más poderosas cuando necesitan apoyo moral o material. Es muy bonito eso de hablar de la libre determinación de los pueblos y de la necesidad de tener un Gobierno propio, expresiones con que se decoran las buenas intenciones de las grandes potencias, cada vez que surgen dificultades graves en el escenario mundial. Pero tan nobles conceptos serían aún mucho más hermosos si, una vez obtenido el Gobierno propio, las potencias menos poderosas fuesen tratadas realmente como potencias soberanas y su independencia no estuviera vinculada a la mayor o menor cantidad de materias primas que de ellos es posible obtener. No valdría la pena de haber creado en el papel el sistema de unidad y solidaridad panamericana si en la práctica ella no hubiese de servir para defender los intereses de los débiles y especialmente de los más débiles. El sistema panamericano no ha sido creado para molestar ni mucho menos para atacar a nadie. Ha sido creado para la defensa de América, en el caso de que ésta o uno de los países que la integran fueran atacados o molestados por una potencia no americana. Dicho sistema regional está amparado por las disposiciones expresadas de la acta de las Naciones Unidas. Ha sido creado además, para que los más débiles entre los países de América gocen de la consideración y la ayuda de los más fuertes entre los países de ese mismo continente.»

«Para unirnos cada vez más—siguió diciendo Arce—debemos empezar por elevar el nivel económico de las clases trabajadoras con el propósito de producir más y consumir más y hacer desaparecer las diferencias más irritantes que intensifican la separación de las diversas clases sociales. La desigualdad es ley de naturaleza, y de la misma manera que no pretendo que todos los hombres sean igualmente pobres, tampoco pretendo que todos sean igualmente ricos. El mejoramiento económico social nos ayudará para aumentar nuestra cultura. Tenemos obligación de fomentar en América el mejoramiento de nuestra cultura, especialmente de Hispanoamérica, bajo la égida de la más grande de las civilizaciones que ha registrado la historia.»

A continuación el delegado argentino dijo: «Mejores Congresos o Asambleas esporádicas donde se pronuncien graves y hermosos discursos que no dejan nada constructivo y práctico, después de agotados sus últimos ecos; más organismos

permanentes destinados a que nos conozcamos mejor y que facilitemos el intercambio de producción material y espiritual de nuestros respectivos países, y hagamos afirmada la posición de la política hispanoamericana. Por último, debemos pedir a las juventudes de nuestros respectivos países que, sin dejar de manifestar las rebeldías propias de su temperamento y edad, recojan el trabajo de sus mayores y lo transmitan a las generaciones futuras para que no se pierdan los esfuerzos y para que la suma de todos esos esfuerzos constituya el acervo de la futura civilización hispanoamericana. Nadie sabe cuáles son los designios de la historia, y no solamente no está de más, sino que es indispensable que América esté siempre dispuesta para cumplir con su propio destino, que esté siempre dispuesta para sofocar todo intento de destrucción que pueda amenazar la civilización que nos legaran Grecia y Roma, y los países que después de recoger la antorcha de la cultura y el saber la pusieron en nuestras manos.»

El delegado argentino, Arce, terminó diciendo: «Hermanos de la América hispanoamericana, hay que trabajar por el mejoramiento de nuestros pueblos, por la solidaridad de América, por el bienestar de los hombres en general y porque un espíritu de justicia ilumine el camino de los justos poderes de la tierra.»—(Efe.)

OPINION DE UN EX-ALTO COMISARIO DEL CANADA

WINNIPEG (Canadá), 5.—El ex-alto comisario del Canadá, Vincent Massey, declaró en esta ciudad que el ingreso en la Unión Panamericana no aportaría ventajas al Canadá, sino riesgos y desventajas considerables y concretas, al mismo tiempo que se vería privado de su libertad de acción.

Llega a Tánger el nuevo consul general británico

TANGER, 5.—Procedente de Madrid y acompañado de su familia, por vía aérea, ha llegado Mr. Ivor Mallet, ministro plenipotenciario y nuevo consul general británico en Tánger. Mr. Ivor Mallet fué recibido en el aeródromo por el alto personal del Consulado y personal de la colonia inglesa y algunos amigos. Seguidamente el diplomático inglés tomó posesión de su cargo

Terremoto en Siberia

LONDRES, 5.—En el Uzbekistan (Siberia Central), se registró un terremoto que ha asolado varias localidades, según anuncia Radio Moscú.—(Efe.)

Comienzan en Norteamérica las primeras elecciones legislativas de la postguerra

El arzobispo de York pide un "dictador de la vivienda" para Inglaterra

Attlee pide a sindicatos y organizaciones patronales el abandono de toda practica restrictiva

EL ULTIMO DISCURSO DE WALLACE

NEUVA YORK, 5.—En su último discurso antes de las elecciones, el ex secretario de Comercio, Henry Wallace, habló en un mitin demócrata en favor de Herbert Lehman, ex gobernador de Nueva York y candidato demócrata a senador. Dijo que la presencia o ausencia de Lehman en el Senado puede determinar que Vandenberg «estratee o no controle la política exterior de los Estados Unidos. Actualmente, ese control está cayendo en manos de Vandenberg y no en nuestras manos, y temo que ello signifique la guerra.»

Añadió que la política exterior de Vandenberg es una mezcla de imperialismo norteamericano y aislacionismo.

El hecho de que los puntos de vista de Wallace recelen división de criterios en el partido demócrata ha servido de aliento a los republicanos.—(Efe.)

EL TIEMPO QUE HACE

NEUVA YORK, 5.—Los norteamericanos acuden hoy a las primeras elecciones legislativas que se celebran desde el restablecimiento de la paz. El tiempo favorece la aduena electoral en algunas comarcas, como las del Este, mientras que en otras, como las montañas del Colorado, nieva abundantemente. En muchos puntos del Estado del Colorado no han podido ser distribuidas las papeletas oficiales de votación por estar intrasmitibles las carreteras. En Denver, capital de dicho Estado, la nieve alcanza ochenta centímetros.—(Efe.)

TRUMAN VOTA EN INDEPENDENCE

INDEPENDENCE (Missouri), 5.—El presidente Truman votó en esta localidad, y acto seguido regresó a Washington en tren especial. Le acompañaba su hija Margarita. La señora de Truman votó una hora antes en el mismo colegio electoral.—(Efe.)

EL PRIMER INCIDENTE

NEUVA YORK, 5.—El primer incidente registrado en las elecciones norteamericanas se produjo en el 19 distrito de esta ciudad, barrio de Harlem, habitado en su mayor parte por negros. Dos desconocidos golpearon al jefe de uno de los colegios electorales, sin que tuvieran motivos para ello. Los agresores fueron detenidos.—(Efe.)

LA VIVIENDA EN INGLATERRA

YORK, 5.—El arzobispo de York ha pedido al Gobierno que cree el Ministerio de la Vivienda e incluya un dictador de la vivienda, con el fin de acelerar la construcción de casas en Gran Bretaña. Agregó que el programa de construcciones del Gobierno está muy retrasado, lo que motiva enfermedades, incomodidades y malestar general entre los súbditos ingleses.—(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

(Pasa a la cuarta página)

Segunda plana

NOTA del DIA

No siempre hemos de ser nosotros los que señalemos defectos y malas costumbres. La dirección nos ha entregado una carta abierta que firma don P. G. y que vamos a recoger aunque partida por gala en dos, para que nuestros lectores la recibieran en dosis adecuadas. Dice así:

«Logroño, a 2 de noviembre de 1946.—Sr. Director del diario NUBENA RIOJA.

Muy Sr. mío: Por la presente carta abierta, me es grato copiarle algunos de los puntos de mi diario—con permiso de R. de la C.—cuya publicación si Vd. lo estima oportuno le agradeceré, ya que en él recojo mis impresiones sobre un pequeño problema local, bajo el doble aspecto de conductor y peatón.

Día X.—11'30 horas.—Intente de travesía de la calle Calvo Sotelo.—Aventura arriesgada, sobre todo para los peatones, expuestos a tener que entenderse con mi Compañía aseguradora. A la altura del colegio de los Hermanos Maristas interrumpo con mi vehículo un gran partido de fútbol infantil. Entré el trozo de la Delegación de Hacienda y la esquina de Vara de Rey, he tenido primero que sortear tres carros y dos camioneros parados como y dónde les da la gana; a continuación ponerme la careta antigua para evitar el polvo de azufre y otros productos químicos que se cargan y descargan, dejando restos que no son barridos, sino, por el contrario, absorbidos por los pacíficos logroñeses. He tenido que esperar a que terminaran de ponerle las ruedas a un autobús, a otro arreglarle la instalación eléctrica y por fin he podido saludar al guardia que cumpliendo su deber está en la calle de Vara de Rey, al cual vamos con la alegría que los na-

vegantes ven el faro de su puerto de destino. A pocos metros, en la calle de Sagasta, eran cien carros puestas de verduras, peatones, camioneros, coches etc. los que taponaban la calzada...

Día X.—15'30 horas.—Se trata de Zaragoza, está plagada de personas, matrimonios, novios, soldados, niños que juegan a la pelota, etc. ¡Qué difícil es elegir a cuál hemos de atropellar o dejar a atropellar, al ir sorteando tanta víctima proclamarista! No me puedo seguir; doy la vuelta. Intente salir por la carretera de Burgos. Al pasar por Muro de Villanueva, el miedo al atropello me sobrecoge. Es la hora de salida de los autobuses. Numerosos viajeros, vendedores ambulantes, malvas, etc., todo ello en medio de la calzada. Procuro salvarlo todo y temiendo por no pasar por la calle de Bretón de los Herreros, donde los diferentes equipos infantiles de fútbol celebran sus competiciones, intento bajar por Gallarza, ¡maldecido!, no puede ser; las mesas del Bar Tivoli están en medio de la calle. Me vuelvo y voy a escapar por la carretera de Soria, pero luego tarde, coincido con la salida del fútbol, y una avalancha humana se precipita sobre mí...

Detrás de estos puntos suspensivos siguen otras tres horas más del día X que reservamos para mañana, pues no queremos privar a este pobre señor del desahogo que supone contar al próximo sus tribulaciones ni a nuestros lectores la tranquilidad de conocer sus observaciones para que puedan salvarse de todo lo que sea posible. Así pues, con un «continnará» nos despedimos hasta mañana.

R. de la C.



ESPECTACULOS

TEATRO

DE LA PROXIMA SEMANA LIRICA

«Maña Florica», de ambiente aragonés, es una zarzuela cómica en tres actos, dos días, dos números cómicos con coro femenino, dos concertantes y una jota de baile. Número de conjunto, y las lindas pensables rondas de guitarras y bandurrias con sus coplas alusivas bellísimas páginas musicales de Fernández Iruretagoyena, han sido enlazadas con la habilidad característica de Pepe Elzaga, que ha escrito un libro humano, ágil y de hispanista gracia.

Junto a estos rasgos fisonómicos de la zarzuela, hemos de colocar decorado y suntuosidad, que con sus perfiles energéticos y acertados ayudan de ambientar la obra. Y a ello hemos de sumar el cariño y entusiasmo con que lo han estudiado los artistas Irene Laborda, Dorita Bayo, Ruiz de Palacios, Briz Rodríguez, como elementos cantantes. Las Cagigal, Maza, Ros, García, Martínez y Gonzalo, y los Villaverde, Ibáñez, Buzarra, Ramírez, Rubio y Peralta, entre el elemento cómico; la tan acreditada maestra de Cruz Vial, montando los bellísimos, especialmente esos cuadros de jota que reverdecen sus tiempos de artista profesional, y que le hicieron célebre; esas jotas de ronda, dichas con brío y valentía por Echaurre, Arandia y hasta al mismo Villaverde, dándonos por

resultado en «Maña Florica», primera de las obras a representar en la «Segunda Semana Lirica», una zarzuela de éxito seguro y absoluto. El público logroñés sabe sobradamente que siempre, de las actuaciones de la OLA, sale totalmente satisfecho. Razon por lo que se acude en masa a deleitarse de verdad y estimular con su asistencia una labor que sólo merece los plácemes que sin regateos se le conceden.

Por otra parte, los precios, a pesar de los gastos que hoy representa el montaje de las obras, son precios reducidos, porque no hay afán ninguno de lucro en estas manifestaciones, tanto por parte de «Radio Rioja» cuanto por la empresa del Teatro Bretón, que da toda clase de facilidades.

El abono a los dos estrenos, base del programa, es ya muy numeroso, y bueno será que quien no quiera perderse esta manifestación lírica de nuestros artistas, se pase por las oficinas de «Radio Rioja» antes de que sea demasiado tarde.

ZAPATILLAS
Y ALPARGATAS DE GOMA IMPARTIBLES, LAS MAS ECONOMICAS. ¿DONDE?

OCHOA
SAGASTA, 25.

UNA BOCA FRESCA
BASE DE HIGIENE Y BELLEZA
usando a diario

PASTA DENTIFRICA CALBER
Perfumada Higiénica CALBER-San Sebastián

HERNIA ESTRANGULADA
Es un peligro de todo herniado si, abandonando su dolencia, lleva un braguero que no le contiene. Evitado con el moderno Super-Ortoplastador BRAG KUR giletino. Su contención-reducción es perfecta con máxima comodidad. FALTA el estómago caído. Post-operatorias hernia, apéndice, etc. FIERNAS artificiales, técnica depurada. CORSES ortopédicos. APARATOS correctores. ATENDEREMOS según prescripciones facultativas en los Consultorios siguientes: de 11 a 2: LOGROÑO, viernes 8, Dr. Casas, Gral. Mola, 73. SANTO DOMINGO, sábado 9, Dr. D. Gregorio Arauz. BARO, domingo 10, Dr. Mozos Crespo, Vega 42. — «AVANCE», Gabinete Ortopédico. Borrell, 116. BARCELONA. (C. S. 349).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CEREZAS Y BAYAS TASAS DE VINOS
El Sindicato Nacional de la Vid, nos remite comunicación del Ministerio de Agricultura en la cual se dice que la tasa de vinos corrientes sanos, blancos y tintos, es de 15 pesetas el grado y hectolitro, independientemente de la fecha de su ingreso en bodega de zona productora.

Se ruega a Claudio Ramírez se persone en Cervantes, 1, primero, a fin de darle cuenta de un asunto que le interesa.

SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES

GRUPO DE PANADERIA
Ponemos en conocimiento de los industriales panaderos de toda la provincia, que representantes de la Sección Social y Económica de este Sindicato celebrarán reuniones en las localidades y horas que a continuación se indica, por lo que recomendamos, dada la importancia de los asuntos a tratar, deben acudir a las cabeceras de partido judicial que pertenecen o más cómodo se les haga por sus mayores facilidades de traslado:

- Alfaro, jueves, día 7, a las once horas.
- Calahorra, jueves, día 7, a las 4 de la tarde.
- Santo Domingo, viernes, día 8, a las once de la mañana.
- Nájera, viernes, día 8, a las 4 de la tarde.
- Haro, sábado, día 9, a las tres de la tarde.

Noticias diversas

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 189.

Los cupones terminados en 89 están premiados con 250 pesetas cada uno.

AUDIENCIA

SENTENCIAS
Por la Sala de esta Audiencia, en trámite de conformidad, han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Jesús Sufregal Erraín, por hurto, a la pena de multa de 1.500 pesetas e indemnización de 150 pesetas al perjudicado Víctor Treviño.

Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a Consuelo Orijalba Casado, por hurto, a tres meses de arresto mayor e indemnización de 300 pesetas a Gregorio Andreu.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Pilar Baños Rivero, por robo, a seis meses de arresto mayor e indemnización de tres pesetas a Félix Mena.

Libros Oficiales de Salarios y Haberes

los adquiere y remite el Centro Gestor Fernández Calvo Sotelo, 4, 1.º. Telf. 1440. LOGROÑO.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Villarejo

El día 17 de noviembre y hora de las doce, serán subastadas, por tercera y última vez, en el Ayuntamiento de Villarejo, 61 bayas maderables que cubren 90 metros de madera y 85 de leña gruesa, tasadas en 18.600 pesetas, más las indemnizaciones.

GRANDES TALLERES

LIZARANZU
MUEBLES — TAPICERIA FINA
Instalaciones — DECORACION.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

REPARTO DE TEJIDOS DE ALGODON DE TIPO RESTRINGIDO
Se advierte al público en general que hoy, día 6, se procederá a la distribución de tejidos de algodón de tipo restringido en los comercios de los señores Arrieta, Hermanos, González Cuevas y Luis Lázara, previa entrega del cupón número 93 de varios, de la cartilla de racionamiento.

Se recuerda a los comerciantes la obligación que tienen de no servir las cartillas que se presenten de los pueblos de la provincia, así como las que no vayan acompañadas de la respectiva tarjeta blanca y no sean de la misma familia.

COOPERATIVA PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Todos los cafeteros de la capital y provincia asociados a este Cooperativa suscrita por triplicado, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean, de las cantidades de hoy, de nueve y media a una de la mañana, y de tres a siete de la tarde, en nuestras oficinas, Calvo Sotelo, 22, bajos.

RUIZ DE PALACIOS

Compra toda clase de hierros y metales

y todo lo relacionado con el ramo de trapería. Ruavieja, 68.

TELEFONO 25-28

Tratamiento técnico del cabello

Peluquería de Señoras

ALEJANDRO

General Mola, 104. Teléfono 1077

COMPRO ASPIRADOR

ENCHERADORA y FROGRIFICO "Electrolux". Escribir: Aristizabal, Oquendo, 10 SAN SEBASTIAN

un coñac económico y de calidad

V.O. MALLA BLANCA TERRY

SALDO ANA-MARI

OFICINA A VD IMPERMEABLE
BOLSAS NIÑO FORMA ABRIGO
A 75 PTAS. Y UN CAPOTE DE MILITAR. Avda. de Viana, 13.

GRANDES TALLERES

LIZARANZU
MUEBLES — TAPICERIA FINA
Instalaciones — DECORACION.

Si Vd. padece del estómago o intestinos, no olvide existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS

o basta llevar braguero

Creyendo que protege la hernia, sino que es preciso retenerla y educarla perfectamente. No lo logran los antiguos bragueros de hierro, palas duras, firmes, vendajes y demás tormentos, ya que, si bien las palas permanecen en la ingle, la hernia se escapa al hacer o al menor esfuerzo, haciéndose cada vez mayor. El novísimo invento ADMINISTRATIVO HERNISAN es un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de invención 154281).

Consulte a su médico. (C. C. S. 8076.)
AVISO: Visita en LOGROÑO, viernes 8, de 10 a 1, CONSULTORIO DE DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (frente Estac. Ferrocarril otro lado Pasarela), según su prescripción.

HERNISAN

(Estudio Ortopédico)
BALMER, 104. — BARCELONA.
NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica

DECLARACION DE EXISTENCIAS DE VINO, MOSTO DE UVA, MISTELAS, VINAGRE Y OTROS PRODUCTOS DERIVADOS DE LA UVA
Deberán efectuarse, además de los agricultores, cuantos vendan vino en bodegas, almacenes, bares, tabernas, etc.

Del Estado del Vino copiamos los artículos siguientes:

Artículo 11.—Todos los cosecheros de uva, sean propietarios, aparceros o arrendatarios; todos los Sindicatos, sociedades, entidades o particulares dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mostos de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que compren uva fresca, pisada o de uva vinificable, quedan obligados a presentar, del 20 al 30 de noviembre de cada año, en el Ayuntamiento en cuyo término municipal realicen su negocio o hayan verificado la elaboración, una declaración suscrita por triplicado, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean, de las cantidades de hoy, de nueve y media a una de la mañana, y de tres a siete de la tarde, en nuestras oficinas, Calvo Sotelo, 22, bajos.

De las tres copias de la expresada declaración, una será devuelta al declarante con el sello de la Alcaldía, como garantía; otra será archivada en el Ayuntamiento y la tercera se remitirá al Servicio Agronómico Provincial.

Las declaraciones de cosechas y existencias podrán ser firmadas por el interesado, su representante o administrador, colono o aparcerero, y cuando no sepa o no pueda escribir, por un individuo de su familia o un vecino, a su nombre y ruego.

Artículo 12.—Los Ayuntamientos deberán dar las mayores facilidades a los viticultores y elaboradores para el cumplimiento de esta disposición, facilitándoles los impresos necesarios para hacer las declaraciones, que en ningún caso podrán cobrar a mayor precio que el de coste.

También están obligados a recordar, por medio de bandos, a los productores y elaboradores, en el mes de noviembre de cada año, el cumplimiento de esta obligación e invitarle, a que presenten las correspondientes declaraciones de cosechas existentes.

En los diez primeros días de diciembre de cada año, los Ayuntamientos formularán una relación de las declaraciones presentadas, numerada, por el orden que fueron recibidas, que remitirán al Servicio Agronómico Provincial, acompañando un ejemplar de cada una de las citadas declaraciones que se relacionan.

Artículo 15.—No podrá ponerse en circulación ninguna partida de vino ni de los demás productos derivados de la uva que previamente no haya sido declarada.

Como aclaración a las líneas anteriores, se hace constar que el concepto de comerciantes incluye a todos cuantos venden vino sin embotellar, sean o no productores, y efectúan sus ventas en bodegas, almacenes o en establecimientos públicos (bares, tabernas, etc.).— El Ingeniero Jefe.

Juzgado de Jefes y Oficiales

Antonio Jiménez Mariscal, comparecerá en el Juzgado Militar de Jefes y Oficiales, sito en el cuartel de Infantería, para enterarle de un asunto que le afecta.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Fructuoso López Fernández (2), ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Hilario Ramos Usúa (2), Jesús Esquivela Vi-carret, Jacinto Calonge García, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Elisa y Ángela Gil Romero, Emilio Doncel, Víctor Romanos Gonzalo (2), Alfonso Carretero, Alfredo García Golcochea, Antonio Escudero, delegado jefe del Centro de Telégrafos, Elisa Cadarso Emilio López Gil, habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil, habilitado de la Jefatura de Obras Públicas, habilitado del Tribunal Tutelar de Menores, Jesús Cía Cía, Joaquín Ponte y Manso de Zúñiga, Lisardo Rodríguez Reigada, Luis Fandiño Telesas, Manuel García Canal, navador de la Jefatura de Obras Públicas, Raimundo Gil Vera, Salvador Lasheras, viuda de Pedro Ortiz Ortiz.

LIBRAMIENTOS

Fructuoso López Fernández (2), ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Hilario Ramos Usúa (2), Jesús Esquivela Vi-carret, Jacinto Calonge García, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Elisa y Ángela Gil Romero, Emilio Doncel, Víctor Romanos Gonzalo (2), Alfonso Carretero, Alfredo García Golcochea, Antonio Escudero, delegado jefe del Centro de Telégrafos, Elisa Cadarso Emilio López Gil, habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil, habilitado de la Jefatura de Obras Públicas, habilitado del Tribunal Tutelar de Menores, Jesús Cía Cía, Joaquín Ponte y Manso de Zúñiga, Lisardo Rodríguez Reigada, Luis Fandiño Telesas, Manuel García Canal, navador de la Jefatura de Obras Públicas, Raimundo Gil Vera, Salvador Lasheras, viuda de Pedro Ortiz Ortiz.

LICORES ALTAMS

Bolsa de fincas BLAZQUEZ

VENDEMOS magnífica casa recién construida, en la mejor calle de Logroño.
FINCAS BUSTICAS de 1 a 18 fanegas, libres de colono.
VARA DE REY, 7.

Jefatura Provincial de Sanidad

PENICILINA

En virtud de órdenes de la Superioridad, el suministro de este medicamento se hará en lo sucesivo por los Colegios de Farmacéuticos, en la siguiente forma:

Las peticiones, que habrán de constar de instancia de los familiares del enfermo, historia clínica detallada, acompañada de cuantos datos sea posible e identificación del germe productor cuando sea posible, se presentarán en la Jefatura Provincial de Sanidad los días laborables, de diez a una por la mañana, y de cuatro a seis por la tarde, y los festivos, de diez a doce de la mañana, donde serán informadas y remitidas al Colegio Oficial de Farmacéuticos para su tramitación a Madrid o curso que proceda.

Aquellas peticiones que no vayan acompañadas de toda la documentación requerida, no serán tramitadas en ningún caso.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS DE LA PROVINCIA DE LOGROÑO

Por disposición superior ha quedado constituido en este Colegio un depósito de penicilina, con el fin de atender con carácter de préstamo las necesidades urgentes que pudieran presentarse.

Al mismo tiempo, este organismo ha de ser quien se encargue en lo sucesivo de la tramitación de instancias, recepción, distribución, etc., de la penicilina, de acuerdo con las instrucciones de la Jefatura Provincial de Sanidad, donde deberán presentarse las instancias.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. — Santos Carlos Ochoa García, Santos Valentín Domínguez Martínez y Manuel Ferrer Díez.

Círculo Logroñés

CONCURSO DE PINACULO
Para el concurso que ha celebrarse mañana, JUEVES, a las siete, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde.

¿A dónde vamos hoy?

Hoy- Teatro Moderno
CONTINUA desde las CINCO Emocionante Programa Doble!

Honrarás a tu madre

con MAE MARSCH y JAMES DUNN

Trás las montañas

con ROCHELLE HUDSON y PAUL KELLY.

Hoy-CINEMA DIANA

Continúa desde las 5 SIGUE PROYECTANDOSE con EXITO ARROLLADOR

La canción de Bernadette

BUTACA, 4'30.

Fantasia de estrellas

PASARA UN GRAN RATO..... porque la película lo tiene todo: Diversión, intriga, gran espectáculo e interés, con la novedad de que el célebre director GEBIL B. DE MILLE toma parte en ella como actor. ¡ALGO JAMAS PRESENTADO!

Hoy-CINE OLYMPIA

Continúa desde las cin. — Señoras: Butaca, 1'10. Caballeros: Butaca, 2'18.

Tarzán y su hijo

1.—
2.—
Charlie Chan en la Opera
El Sábado y Domingo

Teatro Bretón

DEL EXITO MAS ROTUNDO DEL AROII

Una gallega en Nueva York

Original de Adolfo Torrado. Será puesta en escena por la Gran Compañía DIANA SALCEDO procedente del Teatro María Guerrero de Madrid.

Hace 25 años

En el Frontón Logroñés se jugaron dos partidos de pelota a mano; en el primero contendieron los amateiros Chiquito de Azcoitia y Urcelay contra Rana, Viguera y Alcanadre, el «trío riojano»; Chiquito lució todo su juego sabio, sus rasas rápidas y sus famosas boleas; Urcelay hizo derroche de seguridad y colocación pero los riojanos querían ganar y capotaron cuanto pudieron. Casi todo el partido fueron los riojanos un tanto atrás de los vascongados y hubo momentos en que se creyó que podían ganar, pero terminó el partido en el tanto 24 cuando el terceto tenía 21. Durante el partido hubo muchos aplausos para todos los jugadores. Después jugaron Viguera, a sacar del tres, y Alcanadre, ganando éste por tres tantos para 24, último del partido.

En San Sebastián contentó con el equipo donostiarra «Esperanza» en partido de campeonato de fútbol, el primero de Recreación, obteniendo el triunfo por 5 goles a cero el «Esperanza». Este resultado no sorprendió pues se tenía previsto por el equipo recreacionista que marchó a la capital guipuzcoana. Era de notar desde que dió principio el actual campeonato los errores en que sucesivamente incurrió el primer equipo local que al jugar en Logroño acumulaba los mejores elementos, y en cambio en todas sus salidas llevaba el equipo incompleto, sustituyendo a buenos jugadores con otros de menor categoría reclutados a última hora, y por ello llevaba en este campeonato suficiente castigo para su desorganización deportiva.

Aún con mayor desastrosos resultado, jugaron en Haro unos cuantos futbolistas logroñeses cobijados bajo el nombre deportivo «Sociedad Sport Club de Logroño», momentáneamente adoptado. Fueron a contender con el equipo de aquella ciudad «Haro Sport Club». La desaprensión deportiva les dió el debido resultado, 11 tantos que marcaron los bareses por uno los de casa.

En el día de hoy se registraron las siguientes temperaturas: máxima, 18 grados; media, 14, y mínima, 9.

En Durango y en la histórica capilla de Tavira, contrajeron matrimonio la señorita Luisa de Legorburu y Orúe, muy apreciada entre la buena sociedad logroñesa, y el abogado don Juan Díez del Corral, ex-alcade de Haro, Benito la unión don Pedro Orbe, conductor de la Iglesia de Santa María, y actuaron de padrinos don Félix Legorburu, padre de la novia, y doña Dolores Díez del Corral, hermana del contrayente.

HACE 50 AÑOS.—El Estado pidió a esta Diputación Provincial 87.000 pesetas, que decía se adecuaba por instrucción pública. La Diputación entendía que era el Estado quien debía a la provincia unas 50.000 pesetas si se hacía la liquidación y como no admitía ésta el Ministerio, se acordó recurrir al Tribunal Contencioso contra la resolución del Ministerio.

En el Teatro Bretón, la compañía infantil de zarzuela estrenó «El búcar», en tres actos que gustó, recibiendo muchos aplausos los intérpretes.

En Arnedo debido a la competencia, el coche que hacía el servicio a Calahorra costaba 975 pesetas y a Soria, 450.

RADIO TELEFUNKEN

VEA SUS NUEVOS MODELOS F. VELASCO. — Muro Mata, 7.

Hoy-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA desde las CINCO ENTRADA UNICA: 3'25
ULTIMO DIA ULTIMO DIA de la grandiosa superproducción

El Cielo y tú

con BETTE DAVIS y CHARLES BOYER
La mejor realización dramática de todos los tiempos.

PREPARESE PARA RECIBIR EL MEJOR FILM DE LA TEMPORADA.

La más sorprendente realización de ALFRED HITCHCOCK.

RECUERDA SPELLBOUND
ESTRENADA EN EL MES DE FEBRERO EN NUEVA YORK.
¡UN DESCONCERTANTE DRAMA DE REACCIONES INSOSPECHADAS!

Crónica de Lake Success

Optimismo en la reunión de los "cuatro grandes"

Es unánime el deseo de rápidas soluciones

(Servicio especial de crónicas de The United Press, prohibida la reproducción.)
LAKE SUCCESS (Nueva York). — Los cuatro hombres que se reúnen hoy en Lake Success, Nueva York, para tratar de establecer la paz entre ellos antes de redactar los tratados de paz con los satélites de Alemania. El público muestra grandes esperanzas, pero en privado reconoce que la tarea presenta ingentes dificultades.

La Junta de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores tiene consigo desde París los borradores provisionales de los tratados con Italia, Bulgaria, Hungría, Rumanía y Finlandia, así como una serie de desacuerdos de principio que les dejan tan lejos de la solución como cuando levantaron la sesión en el Palacio de Luxemburgo.

Pero la verdad es que todos los miembros de esta Junta se muestran optimistas. El ministro británico, Bevin, se encuentra en excelentes condiciones físicas después de su travesía del Atlántico en el «Mauritania» y desea actuar cuanto antes mejor. Eyrnes, que ha venido de Washington, comparte la impaciencia de Bevin para llegar a decisiones inmediatas y desea empezar cuanto antes a ocuparse del tratado con Alemania. El hombre de Moscú, Molotov, nunca ha tenido más presencia de ánimo en una conferencia internacional, según afirman delegados soviéticos. Finalmente, el último de los cuatro grandes, el subsecretario de Asuntos Exteriores francés, Coussot de Murville, suscitaba a Georges Bidault, y este mismo está in-

teresado en que se resuelva rápidamente la cuestión de Alemania, por la que tanta preocupación sienten los franceses.

A pesar de estos buenos deseos, no se hacen muchas predicciones optimistas sobre la celeridad con que se llegará a acuerdos en la mencionada Junta. Antes de que estos cuatro hombres abandonen el rascacielos del Waldorf Astoria, tiene que existir unánimemente entre ellos y salir de allí con los tratados redactados. Pero esta unanimidad está amenazada por el deseo de Molotov, que quiere limitar la autoridad del gobernador internacional de Trieste, se niega a comprometerse a que Rusia abra el Danubio a la navegación internacional, y fomenta el temor de los aliados a que los soviéticos exijan reparaciones demasiado elevadas para las economías de las naciones vencidas en la guerra.

La rapidez anunciada se verá, además, enlentecida por la circunstancia de que, tanto Molotov como Bevin, quieren invertir mucho tiempo en asistir a la Asamblea General de la ONU, y por el hecho de que, en lugar de entregar el borrador preliminar a los adjuntos para que trabajen sobre él, Molotov se opone a ello, a pesar de haber ya accedido con anterioridad, y dice ahora que deben ocuparse personalmente los ministros de todos los detalles de este asunto.

Para mayor complicación, hay tres naciones pequeñas que insisten en su petición de participar en la redacción del tratado de paz con Alemania: son Bélgica, Holanda y Luxemburgo, cuya demanda en este sentido parece que va a ser desestimada, según se cree en los círculos oficiales.

Son puestos en libertad los dirigentes judíos detenidos en Palestina

Gandhi ayunará hasta la muerte si no cesan los disturbios en Bihar

LONDRES, 5.— El secretario británico de Colonias, Arthur Creech, anunció en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ha decidido autorizar al alto comisario de Palestina para que ponga en libertad a los dirigentes judíos detenidos.—(Efe.)

JERUSALEM, 5.— Las autoridades de Palestina han puesto en libertad a ocho dirigentes judíos internados en el campo de Latrun, a otros 120 israelitas y a 20 árabes, todos los cuales estaban condenados por delitos políticos o detenidos de acuerdo con la ley de defensa.

Al mismo tiempo ha sido levantado el toque de queda en todo el país.—(Efe.)

PARIS, 5.— El Gobierno inglés ha llamado la atención del Gobierno francés acerca de la situación del pueblo de La Clotat, cuarenta kilómetros al Este de Marsella, considerado como «puerto de salida» para los inmigrantes ilegales judíos a Palestina, según ha sido confirmado hoy en los medios oficiales.—(Efe.)

LONDRES, 5.— El periódico «Daily Graphic» comunica de Haifa que los oficiales del espionaje naval británico tienen una lista de un centenar de barcos que están en puertos europeos dispuestos para zarpar con inmigrantes ilegales judíos a Palestina. Agrega el periódico que la lista se ha confeccionado con los informes de los consules británicos, que han facilitado los nombres y características de los buques comprados por organizaciones judías con fondos recogidos en los Estados Unidos. Se calcula que unos cien mil judíos van a intentar llevar a cabo la peligrosa travesía del Mediterráneo en los próximos meses. La información afirma que los capitanes de los barcos recibirán una suma equivalente a quinientas pesetas por cada persona que transporten; la mitad del pasaje se paga por adelantado y la otra mitad si se consigue desembarcar en Palestina.—(Efe.)

JERUSALEM, 5.— Una bomba ha hecho explosión en el ferrocarril de Lyda a Tel Aviv, resultando dos heridos graves.—(Efe.)

LA SITUACION EN LA INDIA

PATNA (India), 5.— El Mahatma Gandhi ayunará hasta la muerte si no se pone fin de aquí a veinticuatro horas a los disturbios locales en la provincia de Bihar — predominantemente hindú —, ha anunciado el ministro de Alimentación del Gobierno provisional indio, doctor Rajendra Prasad.

Lanchas provistas de faros y dotadas de fusiles ametralladores, están recorriendo el Ganges a la altura de Patna, con el fin de evitar lo crucen, para adelantarse en la ciudad, elementos perturbadores.—(Efe.)

PATNA, 5.— El Pandit Nehru, vicepresidente del Gobierno provisional de la India, que está recorriendo las zonas de la provincia de Bihar afectadas por recientes disturbios, ha declarado en esta ciudad que él que ha ocurrido y está ocurriendo.

«¡Mujer! Las Escuelas de Formación abren sus puertas el próximo día 15. Acude a matricularse a la Sección Femenina.»

Hallazgo en Berlín de los cadáveres de un capitán inglés y una joven alemana

BERLIN, 5.— Un portavoz oficial británico ha comunicado que el domingo pasado fueron hallados en el famoso parque de Gredenswald los cadáveres de un capitán de las fuerzas británicas y de una joven alemana, ambos muertos por tiros de revólver.

No se tiene hasta ahora ninguna pista para aclarar el doble crimen.—(Efe.)

LOTERIA NACIONAL

MADRID 5.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día de hoy, han sido agraciados con las siguientes cantidades que se indican los siguientes números:

- Premiado con 500.000 pesetas
- 3.004.—Palma de Mallorca, Madrid y Constantina.
- Premiado con 250.000 pesetas
- 41.357.—Alicante, Sevilla y Madrid.
- Premiado con 100.000 pesetas
- 35.388.—Avilés.
- Premiados con 7.500 pesetas
- 728 776 2364 3.907 5.455 13.339 15.381 16.863 29.386 y 42.325.

«¡Mujer! For deber de española y por tu propia conveniencia, debes acudir a la Escuela de Formación el próximo día 15.»

riendo aquí es terrible, resultando difícil de creer que seres humanos puedan proceder de esa manera». Nehru dijo que primero hay que poner fin a semejante locura y que después podrá argumentarse. «Quiera que trate de quitar importancia a la gravedad de la situación, presta un mal servicio», añadió.—(Efe.)

Toma posesión el director general de Justicia

MADRID, 5.— A la una de la tarde ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Justicia, don Marique Mariscal de Gante, magistrado del Tribunal Supremo. Le dió posesión el ministro, señor Fernández Cuesta, y asistieron a la ceremonia el subsecretario y directores generales del Departamento; el alcalde madrileño de Madrid, marqués de la Valdevia; numerosos magistrados del Supremo y altos funcionarios del Ministerio de Justicia.

El señor Fernández Cuesta dijo que iba a dar posesión a un ilustre magistrado que no necesitaba presentaciones de ninguna especie. Por eso, este acto, más que un aval de su conducta, es un recuerdo de su historia profesional y personal, plena de aciertos. Pero si sus méritos en el servicio no fueron bastantes, el acto tiene otro significado: He querido con su nombramiento rendir un homenaje a la autoridad e independencia de la Magistratura española en uno de sus destacados miembros. El ministro mostró su reconocimiento al señor Soler, que ha prestado grandes servicios de Administración en los tres años en que ha desempeñado el cargo que ahora abandona voluntariamente y del que había recibido grandes pruebas de adhesión. Con este motivo—añadió—me ha sido grato concederle la Cruz de Honor de Raimundo de Peñafort. El señor Soler dió las gracias por las expresivas palabras del ministro. Por último, el señor Mariscal de Gante, después de agradecer los elogios del señor Fernández Cuesta, saludó a sus colaboradores que han de trabajar con él y, principalmente, a los funcionarios de la Casa.

Rusia será la agresora en una próxima guerra, según los brasileños

Rumania rechaza también la intervención angloyanqui en las elecciones de su país

RIO DE JANEIRO, 5.— El 54 por 100 de los brasileños creen que habrá una nueva guerra, y el 48 por 100 creen que la nación agresora será Rusia, según investigaciones efectuadas por el Instituto brasileño de la opinión pública y estadística.—(Efe.)

WASHINGTON, 5.— El Departamento de Estado norteamericano revela que los esfuerzos de los Estados Unidos y de Gran Bretaña para intervenir en las elecciones de los países de la Europa oriental bajo dominio ruso, se han visto rechazados por segunda vez en el curso de las recientes semanas, esta vez por Rumania. Según el portavoz del De-

Los duques de Windsor embarcan para Nueva York

SOUTHAMPTON, 5.— Los duques de Windsor han embarcado esta noche a bordo del «Queen Elizabeth», que les conducirá a Nueva York. Desde Nueva York, los duques marcharán al rancho que poseen en Laberta (Canadá).

Poco antes de subir al navío, dijo a los periodistas: «Hechos disfrutado de nuestra corta estancia en Gran Bretaña, salvo, claro está, por lo del incidente desgraciado, que ustedes ya conocen. Esto ocurrió en el sitio donde menos me figuraba que podía suceder.»

Después de esa alusión al robo de joyas, el duque de Windsor manifestó que pensaba permanecer una breve temporada en Nueva York, donde—dijo—tenemos algún compromiso con amigos que nos han invitado. Negó luego que hubiese venido a Gran Bretaña en busca de algún cargo, y aclaró que su visita al primer ministro había sido «una visita de pura cortesía». Como manifestó en un mensaje de despedida en el año 1935—agregó—, he abandonado totalmente los asuntos públicos; pero siempre estaré a disposición de mi país si hay algo que yo pueda hacer por él. Finalmente afirmó que, tanto él como su esposa, pensaban volver a Gran Bretaña en la primavera próxima, pero «como una pareja particular».—(Efe.)

VI Exposición de Arte Organizada por Educación y Descanso

MADRID, 5.— Esta tarde, en los salones del Circulo de Bellas Artes, se celebró la inauguración de la VI Exposición Nacional de Arte organizada por Educación y Descanso. El certamen constituyó un alto exponente del progreso de la vocación artística entre los productores de los distintos ramos del trabajo nacional.

La concurrencia admiró los 758 trabajos, entre los que predominan los pictóricos, de los cuales se exponen verdaderos alardes de dibujo, composición y colorido en óleos y acuarelas, sobre temas de retratos, paisajes y bodegones. En materia escultórica resalta un busto del Cavallero, también en cuero se ofrecen valiosos y artísticos ejemplares. Desde esta tarde la exposición quedó abierta al público.

partamento de Estado, se estudia la nota rumana que rechaza de plano las protestas norteamericana y británica respecto al desarrollo de la campaña electoral que se efectúa actualmente en Rumania.

En su respuesta, Rumania dice que la propuesta ha sido rechazada porque Rusia no ha expresado disformidad alguna con los preparativos de las elecciones del próximo día 19. La nota rumana agrega que se han tomado y se siguen tomando medidas para garantizar las elecciones libres, las cuales deben ser la expresión de la voluntad del pueblo, conforme al acuerdo de Moscú.—(Efe.)

Para los que no creen en Dios...

Por Angel Morta Figuls

«¿no hay explicación posible?»
«¿Lo ve usted... Padre?»—Y te veo, amigo mío, con una sonrisa de triunfo en los labios.—«¿No le decía yo? No hay explicación posible. Y debo seguir sin fe... por la sola razón de no tenerla. Todo es cosa de sentimiento: es bonito creer; pero el que no cree...»

El incrédulo a quien paga los cristales rotos el P. O'Malley; el médico ateo, amigo del P. Francis en «Las llaves del reino»; el otro médico hijo de su época, ante las maravillas de la Señora, junto al Gave... En la vida, como en las películas—o en éstas como en aquellas—, somos no pocos los que arrastramos, abiertos los hombros por sus esquinas hirientes, la cruz de la incredulidad. Los que necesitamos la demostración y... las explicaciones que la fe no da. Nuestro espíritu hipertrófico desmenuza; quiere palpar... y todo le huye. Es inútil el razonamiento. Para nada sirve, porque no trae la luz. Nos aleja de ella. Aquí no sirve pensar...

«¿Y quiero creer! ¿Por qué no seré uno de estos millares que cantan o rezan, sostenidos en la vida por esta seguridad—fe inconmovible—en el más allá impalpable, desconocido?»

No puedo. No me convengo... porque no hay explicación posible... y yo busco la explicación. Las salas de mi sanatorio son la exposición de la juventud abatida, troncada. Sufren. Les compadezco. Allí nadie me compadece, y soy—sano de cuerpo—el más atormentado de todos. He dado de alta a muchos enfermos. A mí, quién me devolvería la fe?... Y me devolvería la vida. Debemos ser muchos en no creer... Pocos saben mi sufrimiento moral. Es como tener el alma en un lugar. La vida dilacerante y la inquietud que estruja. Seguir viviendo, ¿para qué?... Y morir ¿tiene sentido?»

«¿Es que no hay explicación posible? ¿Lo ve usted, Padre?»

Amigo: me obligas esta vez a una cartar abierta y acudo gustoso, con ilusión. Quisiera sabería de algún provecho para tí y para muchos otros... Que no todo tiene que ser emoción estética: atardeceres otoñales, noches arañadas por los grillos, paces turbadas por las esquelas de los rebaños y chirriar de carretas cargadas de heno en las callejas dormidas.

Dejemos a un lado, ante todo por ahora, el estudio psicológico del que no cree. No hay dos incrédulos iguales, aunque algunos se parezcan mucho. Y todos coinciden en no creer, o en decir al menos que no creen. Hay quien rechaza la fe voluntariamente, voluntariamente. Le brilla el alma, como el sol las pupilas enfermas. Le molesta. No quiere. Su postura es la de los párpados apretados con violencia, con la secreta ilusión de suprimir lo que estorba. «No lo veo... y no existe!» Alguien ha dicho: «Ya que no pueden practicar sus máximas, han buscado el modo de maximizar sus prácticas». ¿Le conviene que exista? ¿Le obligaría a quitar de su existencia cómo modos almodonados que hacen inflexible y adaptable la norma moral, o debería derribar de su pedestal interior—con estruendo de ídolos que se rompen—un caos apañado con fatiga, con fatuidad infantil, objeto de autoadmiraación y de mismo?

Hay quien cree no creer... No siente la fe. Se le escapa—mariposa en los jardines del alma—el sentimiento de lo ultraterreno, y de lo religioso. No le dice nada. Espíritu concreto, amigo de evidencias. Vive—mejor dicho, sufre—bajo el signo de la inquietud y el por qué insatisfecho.

Hay quien teme no creer... tanto lo teme que el miedo le obsesiona... «¿si yo no creyese... quizá no creo...» Como la madre que sucumbe a la angustia de una idea que le martillea el espíritu: «¿si llegase a matar a mi hijo?»

Y hay, mi querido amigo, quien busca la Luz con hambres de sinceridad. Perdió la fe, o quizá jamás la tuvo. Dará con ella, por dolorosa.

Comienzan en Norteamérica...

(Viene de primera página.)

ATTIEE CONFERENCIA CON LOS DIPUTADOS LABORISTAS

LONDRES, 5.— El primer ministro Clement E. Attlee, ha recibido conjuntamente, en los salones de la Cámara de los Comunes, a la mayor parte de los diputados laboristas—con inclusión de casi todos los ministros—y a los representantes del Congreso de Sindicatos. Declaró que tanto los sindicatos como las organizaciones patronales debían abandonar toda pretensión restrictiva que impida el máximo rendimiento de la producción industrial.

A continuación, hizo un detallado estudio del problema de la mano de obra, que se considera como uno de los más graves que en la reconstrucción de la economía nacional tiene planteados el Gobierno británico.

Parece que el primer ministro puso especialmente de relieve que el aumento de producción es fundamental para la aplicación de los planes sociales, y que no sería necesario pensar en reducir el número de trabajadores existentes en la actualidad aumenta la producción.—(Efe.)

LA GASOLINA SIGUE RACIONADA EN INGLATERRA

LONDRES, 5.— El ministro de Combustibles y Energía, Emmanuel Shinwell, ha declarado en los Comunes que el racionamiento de gasolina en Gran Bretaña continuará por lo menos durante la mayor parte del año 1947.—(Efe.)

SERA AUMENTADA LA RACION PARA NAVIDAD

LONDRES, 5.— El ministro británico de Alimentación, John Stracey, anunció en la Cámara de los Comunes que durante las próximas Navidades será aumentado el racionamiento. Las pastelerías recibirán

cupos extraordinarios para fabricar pasteles y dulces en general. La ración de manteca será aumentada de dos onzas a tres por semana. Se pondrán a la venta once mil toneladas de pavos; es decir, cuatro mil más que el año pasado. Advertió que estos pavos no se encuentran todos en Inglaterra, por lo que su llegada puede ser afectada por las huelgas u otras razones. También se espera la llegada de cincuenta mil cajas de naranjas de Palestina y Africa del Sur. Se dará una ración extraordinaria, de libra y media, para los menores de 18 años, y media libra de caramelos. Los vegetarianos recibirán el correspondiente aumento en la ración de queso.—(Efe.)

RECONOCE LAS ACUSACIONES VARSOVIA

VARSOVIA, 5.— Irene Dmochowska, traductora y secretaria de la Embajada norteamericana de Varsovia, se ha confesado culpable de los cargos que pesan sobre ella ante el Tribunal que la juzga por tratar de ayudar a huir al extranjero a terroristas polacos. También se ha declarado culpable de tenencia ilícita de armas, lo cual está castigado con tres años de cárcel.

También comparecieron hoy ante el Tribunal Militar tres miembros de la banda de terroristas que quisieron obtener ayuda de Irene después de haber asesinado a Boleslaw Soborak, secretario general del vicepresidente ministro Mikolaj Jozysk, del partido campesino polaco. Los tres se han declarado culpables.—(Efe.)

DEL ATENTADO A LA EMBAJADA

ROMA, 5.— Antonio Perenzi, subcomandante de los escarabineros de Roma, que interviene en las investigaciones sobre la explosión ocurrida ante la Embajada británica, ha manifestado que la Policía sospecha de los comunistas o de los yugoslavos como responsables de dicha explosión. Al preguntársele si había base para tal suposición, Perenzi respondió: «Sí, estamos buscando ya a un yugoslavo que desapareció hace veinte días».—(Efe.)

ENCUENTRO ENTRE MONARQUICOS Y COMUNISTAS

NAPÓLES, 5.— Anoche se produjo un encuentro entre monárquicos y comunistas en las Torres, suburbio de Nápoles, del que resultaron numerosos heridos y detenidos. Se ha establecido la ley marcial en la población. Los comunistas hicieron fuego contra los manifestantes monárquicos, entre los cuales había prisioneros de guerra, que festejaban el aniversario del armisticio italo-austríaco de 1918. Los escarabineros restablecieron el orden y posteriormente los monárquicos intentaron incendiar la sede del comité central del partido comunista.—Efe.

Funerales en el Vaticano por los cardenales fallecidos

CIUDAD DEL VATICANO, 5.— S. S. el Papa asistió esta mañana a la celebración de los funerales por los cardenales fallecidos desde el mes de noviembre de 1945. Estaban presentes también 15 cardenales, numerosos arzobispos, obispos y miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.—Efe.

El arzobispo chileno...

(Viene de primera página.)

El P. Elcicerio Martínez, que ha permanecido durante 40 años como misionero en las zonas salvajes del Amazonas de el Perú, facilitó muchos e interesantes detalles relativos a la magnífica labor que los misioneros españoles realizan en aquellos parajes inhóspitos. Se dirigió al convento de San Esteban, en Salaranca.

LEGA A ESPAÑA LA AGREGADA CULTURAL DE COLOMBIA

MADRID 5.— Precedente de Nueva York, via Lisboa, ha llegado a Madrid la ilustre escritora colombiana doña Amara de la Rosa, agregada cultural de Colombia en España.

CANADA FIDE INTERCOMUNICACION DE TECNICOS COOPERATIVISTAS

MADRID, 5.— Se ha recibido del Secretario del Servicio de Educación Popular de la Federación de Ciencias, Sociales de Quebec, que yo llegar, significando dignidad del Comité Superior de la Cooperación Canadiense, estuvo el pasado verano en contacto personal con los directivos de la Obra Sindical de Cooperación y Consejo Superior de Cooperación de España y de su visita a los organismos cooperativos, un excelente recuerdo, solicita se estudie el modo de iniciar en el futuro el intercambio de técnicos cooperativos entre el Canadá y España, cuyos sistemas legales cooperativos, según manifestado, coinciden casi totalmente.

mente ásperos que sean los caminos que a ella la conducen... si sigue buscándola con humildad inquietud y buena voluntad. Porque para los que no creen en Dios... ¡hay una explicación posible!

Y de esto sólo debemos hablar hoy.
Es cierto que—eliminada la fe en Dios—no hay posible explicación para el milagro, y lo sobrenatural, cuyo soplo estremece las zarzas y la ingenuidad de la niña y rejuvenece los miembros muertos y vuelca las vidas. ¿Cómo se explica?

Y es cierto que para un creyente son superfluas todas las explicaciones. Le basta su fe aunque no la vea!

Pero también es cierto, que para los que no creen en Dios... hay razones que no pueden desbrozar en la oscuridad del alma de los senderos de la fe.

Interpreta y aplica mal, amigo mío, una frase cierta. Porque creer no es un sentimiento y puede no sentirse.

Porque se demuestra que es racional creer, sometiendo el entendimiento a algo cuya evidencia no alcanzan.

Porque hay una posible explicación asquerosa de los motivos de nuestro creer, y alcanzados estos motivos, es irracional la desdefensa y terca postura incrédula.

Y yo no creo porque sí... Ni tú tienes por qué creer sin más motivo...

Y... ¿quieres creer?

Porque, al propio tiempo, la fe es don; buscándola, la debe merecer tu suplica sumisa.

Quería decirte solamente que no están cerrados los pasos ni es infranqueable lo invisible que nos separa de Dios. Que puedes sentirte en la suave inunación de la Luz que da otro sentido al vivir. Que te acompaña en la senda que ante tu paso las tinieblas te borran.

Que presentas la alegría infinita que te alborazará la sangre, cuando te descubra la fe su mundo...

Sencillo, que para los que no creen en Dios hay una explicación que puede—si quieren—guiarles hasta encontrarla y poseerla.

(De «La Gaceta del Norte», de Bilbao.)

Reorganización de la Compañía Telefónica

ampliando su capital en 600 millones de pesetas

MADRID, 5.— En los círculos financieros se dice que de un momento a otro será un hecho la reorganización financiera de la Compañía Telefónica Nacional de España. Según parece, los principales puntos de esta operación consisten en la ampliación del capital en seiscientos millones de pesetas, que figuran en el balance como resultado de la nueva valoración del activo. Los accionistas ordinarios tendrán derechos a tres acciones nuevas por cada una de las que actualmente están en circulación, que recibieron en concepto de dividendo, totalmente liberadas sin otro gasto que los que origine la emisión. Los accionistas preferentes tendrán derecho al canje de una acción ordinaria por cada una de las preferentes que actualmente posean o, si lo desean, al reembolso de sus títulos al tipo de 107 por 100 las acciones ordinarias números 1 al 400.000, así como las actualmente preferentes en circulación, que acepten el canje, tendrán derecho a la compra a la par de los títulos que hoy se hallan en poder del Estado, en proporción de tres acciones nuevas por cada cuatro de las actualmente en circulación.

Parece que inmediatamente se publicarán los anuncios de Junta general extraordinaria para que los accionistas puedan dar su conformidad a estas propuestas del Consejo, abriendo enseguida las cotizaciones de los títulos en Bolsa.

Escuelas de Formación

«¡Mujer! El próximo día 15, la Sección Femenina abre las puertas de la Escuela de Formación para que adquieras los conocimientos culturales tan necesarios en la vida. Se te orientará a través de sus clases, desde los más elementales conocimientos hasta que logres una sólida cultura general. También adquirirás las enseñanzas de hogar, tan propias y necesarias a toda mujer.

La plaza del analfabetismo debe desterrarse de nuestra Patria; acudiendo a las Escuelas de Formación conocerás el bien de la cultura y realizarás los valores que, como mujer y española, tienes derecho.

Todos los días, de 12 a 1, podrás matricularte en Sección Femenina, General Franco, 36 (Departamento Provincial de Cultura), y en la Escuela Hogar, General Franco, 64, de siete y media a nueve de la noche. Por la Prensa se anunciará oportunamente el lugar donde darán comienzo las clases.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD
Seguro Directo
CAMBIO DE ENTIDAD ASEGURADORA
(O. 27 de septiembre de 1946. B. O. 2 de octubre de 1946.)

De conformidad con lo dispuesto en la Orden de 27 de septiembre de 1946, las EMPRESAS desde el 25 de octubre hasta el 10 de noviembre y los PRODUCTORES desde el 15 de noviembre hasta el 1 de diciembre, PUEDEN ELEGIR la Entidad Aseguradora donde quieran recibir las prestaciones del SEGURO DE ENFERMEDAD.

Las EMPRESAS y PRODUCTORES que deseen recibir las prestaciones a través del Seguro Directo de la CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD, pueden recoger los BOLETINES DE OPCION y entregarlos, una vez cubiertos, en

Delegación Provincial, calle Sagasta, 4. - Logroño

Agencias:

- CALAHORRA c/ MERCADAL, 22.
- HARO c/ GENERAL FRANCO, 37.
- ARNEO c/ GENERAL FRANCO.
- CERVERA c/ GENERAL FRANCO, 5.
- NAJERA c/ GENERAL MOLA, 32.

(Aprobado por la Dirección General de Previsión, según artículo 1.º, O. M. de 21-10-46 con el núm. 68.)